

Международная  
общественная организация  
**«МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ЦЕНТР РЕРИХОВ»**  
неправительственная организация при ООН



International  
non-governmental organization  
**«The INTERNATIONAL  
CENTRE of the ROERICHS»**  
non-governmental organization associated with UNO

Российская Федерация  
119019, Москва, Малый Знаменский пер., 3/5  
тел./факс (495) 203 7184, тел. (495) 203 6872  
E-mail: icr@roerich-museum.ru

3/5 Maly Znamensky, Moscow, 119019  
Russian Federation  
tel./fax (495) 203 7184, tel. (495) 203 6872  
E-mail: icr@roerich-museum.ru

от 17.04.2007 № 221

Председателю Высшей аттестационной  
комиссии Министерства образования и  
науки РФ  
Академику Кирпичникову М.П.

Уважаемый Михаил Петрович!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии (ВАК) диссертация В.А.Росова «Русско – Американские экспедиции Н.К.Рериха в Центральную Азию(1920-е и 1930-е годы)» была направлена на экспертизу в диссертационный совет института истории Сибирского отделения РАН, который дал положительное заключение. Нам известно, что учёные, принимавшие участие в проведении экспертизы и её обсуждении на диссертационном совете, не являются специалистами по теме диссертации и поэтому не располагали возможностями всесторонне оценить содержание указанной диссертации.

Диссертация В.А.Росова посвящена выдающемуся деятелю российской и мировой культуры – Николаю Константиновичу Рериху. Диссертант представляет Н.К.Рериха в несвойственном ему образе авантюричного политика, который, якобы, не только стремился, но и предпринимал действия по созданию независимого « монголо – сибирского государства» за счёт суверенных территорий России(Сибирь), Монголии и Китая. Для этого Н.К.Рерих, по мнению В.А.Росова, не исключал использование вооружённых отрядов. Все эти выводы диссертанта являются искусственными и не аргументированы. Утверждение этой диссертации ВАК может иметь серьёзные негативные последствия как для российской и мировой культуры, так и для отношений России со странами Центрально – Азиатского региона. Поэтому диссертация В.А.Росова требует всестороннего и серьёзного обсуждения с привлечением специалистов.

В связи с этим прошу Вас провести обсуждение диссертации В.А.Росова «Русско – Американские экспедиции Н.К.Рериха в Центральную Азию(1920-е и 1930-е годы)» на экспертном совете ВАК по истории и на заседании Президиума ВАК с приглашением представителей Международного Центра Рерихов и диссертанта.

С уважением,

Президент МОО «Международный Центр Рерихов»,  
Специальный Представитель  
Генерального Секретаря ООН,  
Чрезвычайный и Полномочный Посол

Ю.М.Воронцов

17 APR 2007

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ  
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
ЭКСПЕДИЦИЯ